
 

 

 

 

 

今 〇 ら、今 〇 ら、今 〇 ら 

校長 古井 善喜   

◇期末考査が終わりました。そしてあと 1 週間で三田市総体が始まります。「もう終わった」

「あと少ししかない」という時に、一緒に考えたいことが、冒頭の「〇」の中にはいる文字。 

◇はじめの「〇」に、「さ」を入れてみます。「テストは終った、どうせもう点数は変わらない」

「総体まであと 7 日しかない」と考えると、「もう、今さら…」「今さら何をやっても同じ」と、

あきらめかけた後ろ向きの気持ちになってしまいます。 

 次の「〇」はどうでしょう？「か」が入ります。「テストでやりきれなかったことがある」「成

果と課題がはっきりした」「総体までまだ 7 日ある」と考えれば、「よし、今から」という希望

や期待が生まれてきます。次のテストへ向けてやるべきことや、総体までにやっておきたいこ

とが見えてくるでしょう。 

では、３つめの「〇」には、どんな文字を入れますか？ここに「な」を入れてみましょう。 

「今なら！」決心や動き出そうとする意志、そこから生まれてくる行動が見えてきます。前向

きな気持ちが見えるようです。 

「今○さ ら」とあきらめるか、「今○か ら」と希望を抱くか、はたまた、「今○な らこれができる」

と動きだしてみるか。今、みなさんの心の中には、どの「今」がありますか？みなさんは、ど

の「今」が好きですか？どうせ心に思うなら、後ろ向きではなく、前向きな言葉を思い浮かべ、

行動してみましょう。若い君たちには、可能性がいっぱいあります。 
◇高校の時、数学の先生がよく話してくださった、今でもよく覚えている言葉があります。 

「念ずれば、通じる」 

私はこの言葉を今も大事にしています。「自分はこうなりたい」と念じて、「こうする」と決意

して行動すれば、結果を次につなげられたり、目標がかなったことがたくさんあります。 

皆さんの可能性に期待しています。              （6/26 生徒集会より） 

Draw Future 夢への第 1 歩となる修学旅行 

少し肌寒い 6 月 6 日。夢への第 1 歩となる修学旅 

行の出発。整然と集まって整列、さすが 3 年間の取組 

みの成果だと感じる瞬間。そして実行委員による出発 

式。長崎市・佐世保市・松浦市において、学年全体で 

取組む非日常の共通体験が始まりました。 

プログラムは主に４つ。１つめは長崎での平和学習。 

事前学習では、様々な立場から原子爆弾について学び、 

長崎で生の声を聴いて平和への思いを深いものにし 

ました。自分たちにできることとして、「互いに自分の

思いを伝え合い、話し合いによって物事を解決する」とした平和宣言は、「いのちの歌」ととも

に長崎の地に平和への思いを伝えることができました。 

長崎市内班別研修では、長崎の歴史や文化、食を堪能。長崎の名所や文化遺産、ショッピン

グを楽しもうと班で相談して活動計画を立て、実行しました。時間を意識しながら街を歩き、
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たくさんの笑顔とおみやげにあふれる時間でした。 

佐世保・パールシーリゾートは、208 の島々と浦々で構成される海舞台。九十九島の海を海

中散歩しているような気分を味わえる水族館や海との一体感を味わえる体験。自然や生き物と

の出会いができました。 

最後の体験は松浦でくらす人との交流、民泊。ゆったりとした時間 

を過ごし、普段できない山や海の体験は、穏やかで優しい空間をつく 

り出しました。 

もう 1 つ印象に残ったのが、1 日目のホテルでのレクリエーション 

大会。有志による芸の完成度の高さとともに、自分を表現しようと舞 

台に上がる仲間を盛り上げる 3 年生集団。 

 生徒の感想をいくつか紹介します。 

・自分から人に声をかけること、常にやさしく接 

することを意識して修学旅行を終えることができ、 

行く前よりも、声をかけやすい同級生が増えたと 

感じました。 

・今まで話したことがなかった人や、話したこと 

があった人でも、一緒に寝たりトランプしたり、 

風呂に入ったりレクに出たりして、めちゃくちゃ 

仲良くなれたと思います。 

・（民泊の）離村式の際、自然に涙が出てきたこ 

とを覚えています。民泊体験がすごく幸せだった 

んだと感じます。 

・心配したけれど、家族のように扱っていただき、 

うれしかったし安心して過ごすことができた。家 

庭の味を楽しみ、「隠れキリシタン」への理解も 

深まった。また行きたい。 

・念願だった新地中華街の「双葉屋のふるーつ大 

福」を食べることができて、とてもおいしかった。 

肉まんもおいしかった。諏訪神社でひいたおみくじが大吉でうれしかった。 

・遊覧船の 3 階から見た景色は、夕日に照らされて海が光っていて、きれいな青空と色々な形

の島があり、風も吹いてとても気持ちよくて、一番楽しかったです。 

まさに「修学」旅行、たくさんの学びがありました。心に残るものを３つ紹介します。 

１つめは、しおりをよく理解して行動したこと。新幹線での自由時間のふるまいや集合・点呼

など様々な場面で、必要な情報を自らつかんで、見通しを持ち、自分を律して行動しました。 

２つめは、レクリエーション大会が楽しかったこと。自分を表現し、表現した人をみんなが受

け止め、盛り上げる。これに続いて、自分を表現する人が出てくるのが楽しみです。３つめは 

民泊での穏やかで優しい雰囲気。日々の生活の中で心の余裕をなくすことがあります。心を亡

くすと書いて「忙しい」。ゆったりした時間、空間の中で、人と接する経験ができました。どん

なに忙しくても、そんな雰囲気をつくりたいものです。 

これらは、これから生きていくうえで大切なことだと思います。200 人だからこそ感じられ

たこと、出会った笑顔。新しい発見、大切な学び。 

37 期生の今年は始まったばかり。200 人の個性が花束になるために、３つの種が芽を出し

ました。その芽は、体育大会、文化祭・・・と続き、けやき台中のリーダーとして力を発揮す

ることでしょう。芽を大切に育て、花を咲かせて、実を結ぶのです。 



トライやる・ウィークで得たもの 

 5 月 29 日（月）からトライやる・ウィークが始まり、 

ウッディタウン・三田市内のあちこちで中学 2 年生が元気 

に活躍しました。地域を歩き、地域の人とふれあった 5 日 

間。自分や仲間の良いところを見つけた 5 日間。 

地域の人や事業所の方々と出会い、話をする。そこでは、 

普段とは違う角度で考え、これまでなかった広い視野でも 

のごとを見たことでしょう。社会の中では、様々な場面で、いろいろな人が自分の役割を果た

しながら社会を支え、つくっている。「自分に何ができるだろう」と考えることもあったでしょ

う。また、働くことに向き合い、「自分のしたいことは何か」など自分の将来を深く考える機会

にもなったことでしょう。 

＜感想＞ 

 

 

 

 

 

 

トライやるは、地域・家庭・学校が一体になって、 

子どもたちを育てていこうというもの。「体験」 

「挑戦（トライ）」「人とのふれあい」「キャリア教 

育」「ふるさと」などたくさんのキーワードが１つ 

になった行事です。 

生徒たちが、感じ、考える機会となった貴重な体 

験の場を提供してくださった地域のみなさん、本当 

にありがとうございました。初めての場所で学ぶ生 

徒の心を支えていただいた保護者のみなさん、あり 

がとうございました。この体験をきっかけに、生徒たちがどんな風に成長していくか。楽しみ

でなりません。 

応援してください！～総合体育大会・吹奏楽コンクール～ 

7 月 1 日（土）、2 日（日）に、市内各地で三田市総合体育大会が開催されます（陸上競技部

は 6/17・18 に実施）。ずっと、この日のために取組んできたみなさんの思いを想像すると胸

が熱くなります。特に 3 年生は、これまで一生懸命に仲間とともにがんばってきた３年間の練

習や取組みの集大成として、試合やコンクールに出る人も応援する人も、どうか“心をひとつ”

にして精一杯がんばってほしいと思います。 

「勝ってほしい」と願います。それは、勝つことでもう一度次のステージに立つことができ、

もう１回自分たちを試すことができるから。仲間の力を借りて、気持ちは共に戦って。私もけ

やき台中学校の一人として「勝ちたい」と念じます。 

とはいえ、負ければ終わりの大会、緊張もすれば、焦りを感じることもあります。思い通り

のプレーや演奏ができないこともあるでしょう。失敗しても下を向かず、「次のプレーに期待」

する。「次はきっとうまくいく」と願って全力でやってみる。 

勝負の結果は神様しかわからないけど、事実は１つ。「君たちは、ここまでやってきた。今ま

でがんばってきた。」あとは自分を信じるだけ！！ 

そこで、３人の偉人の言葉を贈ります。 

＊朝のあいさつの時、元気よくあいさつができた。その時、あいさつを返してくれる 

と、とても気持ちがよかった。今まで以上に、あいさつの大切さがわかった。 

＊働くことへの不安が少し和らぎました。最初、私は不安と緊張だけでした。失敗して 

しまいそう、こんな私にできるのか、と思っていましたが、行ってみたら楽しくてよ 

かったと思います。 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

※イラストは先生（美術科） 

ずっと待っていたこの時、みんなが一つになる瞬間と１つのことに没頭する瞬間。みなさん

のがんばりがたくさんの人を勇気づけると思います。最後までやり抜いてください！精一杯が

んばることが、結果や満ち足りた気持ちにつながります。みなさんが、ベストを尽くせたとい

う満足感を持って大会を終えられることを、心から願っています。 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

7 月の予定 KS：子どものサポーター、SC：スクールカウンセラー 

SSW：スクールソーシャルワーカー 
★★★各部の会場★★★ 

〇野球部 

駒ヶ谷公園野球場 

〇サッカー部 

けやき台中グランド 

駒ヶ谷運動公園多目的広場 

〇男子ソフトテニス部 

下青野公園テニスコート 

〇女子ソフトテニス部 

下青野公園テニスコート 

〇男子バスケットボール部 

城山体育館 

〇女子バスケットボール部 

城山体育館 

〇バレー部 

駒ヶ谷体育館 

〇柔道部 

三田学園小寺ホール柔道場 

〇剣道部 

狭間中学校体育館 

〇水泳競技 

八景中学校プール 

〇卓球 

八景中学校体育館 

〇吹奏楽部【西阪神地区大会】 

  西宮市民会館（アミティホ 

ール） 

※7 月 29 日（土） 

戦いでは強い者が勝つ。辛抱の強い者が。【徳川家康】 

★最後は気持ち。窮地に立たされたときにどうでしょう★ 

失敗？これはうまくいかないということを

確認した成功だよ。【トーマスエジソン】 

★試合中、ミスをしたときに思い出そう★ 

私は失敗を受け入れることができる。しかし、挑戦しないこと

だけは許せないんだ。【マイケル・ジョーダン】★挑戦こそが勝利★ 

日 曜 学校行事　【下校：18時】 関連行事 給食 教育相談

1 土 三田市総合体育大会

2 日 三田市総合体育大会       

3 月 総体予備日　4時間授業　NO部 123

4 火 第1回学校運営協議会 123 KS

5 水 PTA本部役員会 123 SC

6 木 NO部 定時退勤日 123 KS　SSW

7 金 PTA教養部講演会 123

8 土

9 日

10 月 123

11 火 個人懇談 123 KS

12 水 個人懇談 PTA運営委員会 123 SC

13 木 個人懇談　NO部 定時退勤日 123 KS　SSW

14 金 個人懇談 123

15 土 丹有地区総合体育大会

16 日 丹有地区総合体育大会

17 月 海の日

18 火 個人懇談 123 KS

19 水 大掃除　給食最終日 123 SC

20 木 情報モラル講演会　終業式　NO部 定時退勤日 KS　SSW

21 金 夏季休業    学習会13:30～

22 土

23 日 市長選・市議会補欠選挙

24 月 学習会 13:30～

25 火 学習会 13:30～

26 水

27 木 青少協 19:00～

28 金

29 土 西阪神地区コンクール　 けやき台祭り

30 日 西阪神地区コンクール　

31 月

<8月の主な予定>

13～15：学校閉庁日　　19：すずかけ台祭り　　21,22：学習会
29：始業式　　30,31：課題実力テスト

夏季休業中の下校は、16時45分


